

# 唱出喜悦 卖出特产

## ——集安市头道镇办“村晚”促销售小记

王纹文 本报记者 吴连祥

广场上,彩扇飞舞,歌声嘹亮,欢声笑语汇成欢乐的海洋;夜市里,人们听音乐、吃烧烤、喝啤酒,购买香瓜、蓝莓等时令水果……这样洋溢着浓浓烟火气的场景就在集安市头道镇。

头道镇党委、镇政府根据“挂锄”后农民闲暇时间多,当地农副产品存在销售难等情况,经过研究论证,决定利用镇政府所在地红韵广场及周

边街区,开办“零收费”夜市,吸纳农民售卖农特产品。同时,采取“文艺搭台,产销唱戏”方式,举办“大地欢歌·幸福头道”暨“山水头道促振兴·乡村晚会助发展”文化惠民消费季活动,用“头道好物”品牌打造“乡品市集”,把村民家出产的各种特色农产品集合起来,进行“快闪式”集中展销。

傍晚时分,红韵广场舞台上,二人转小帽、相声、歌曲、

诗朗诵等节目在这四四方方的舞台上轮番上演。平时在田间地头、家里家外忙碌的“庄稼汉”,摇身一变成为舞台上的“明星大腕”。接地气的节目,吸引大批游客来到小镇。一个个“乡味”十足,用心表演的节目,演绎着老百姓真实的生活状态,抒发着内心的喜悦,诉说着生活的美好。

在“头道好物”销售专区,各村精选的农副产品悉数亮

相。绿色有机杂粮、笨榨豆油、各种蔬菜和时令瓜果应有尽有,供人们挑选。特别是那些刚刚采摘的鲜嫩果蔬,不仅本地人愿意购买,就连通化市的市民也趋之若鹜,前来夜市选购。

“村晚”与夜市结伴,丰富了群众的精神文化生活,形成强大的宣传效应,有力地促进了农特产品销售,为乡村振兴增添了动能。



▲近日,乾安县安字镇派出所开展“九小场所”消防安全隐患排查,对场所类型、责任人员、从业人员进行认真细致地摸排、登记更新信息、完善台账资料,准确掌握情况。 记者 郭小宇/摄

▶近日,延边边境管理支队二道边境检查站组织学习全国公安工作会议精神,进一步强化职责使命。

周杰/摄



▶为进一步增强保密意识,切实筑牢安全防线,近日,延边边境管理支队二道边境检查站组织民警观看保密警示教育片。周杰/摄

龙潭区河长办

## 持续加强堤防巡查力度

为进一步规范堤防管理,营造干净整洁有序的堤岸环境,确保汛期堤防工程安全运行,近日,吉林市龙潭区河长制办公室组织人员对松花江乌拉街段、大口钦段堤顶、堤坡内违规种植的农作物进行集中整治清理。

进入汛期后,时常有附近村民在松花江防洪堤护坡上开垦种植作物,龙潭区

河长办巡查人员多次对其进行普法教育,指出在防洪堤护坡擅自开垦种植会造成护坡不稳定、水土流失,洪水到来时有可能造成滑坡失稳等严重后果。为此,龙潭区河长办采取先告知后整治的做法,在显眼位置张贴限期清理告知书,要求限期自行清理,对逾期未清理的农作物将依法进行全面清理,恢复护坡原状,保护堤防安全和岸坡环境。

龙潭区河长办将继续加强堤防巡查力度,对岸坡违规种植农作物行为发现一处,清理一处,全力营造岸绿、景美的堤防安全环境。同时,持续加大相关法律法规的宣传力度,增强群众护河、爱河意识,持续激发群众的积极性,共同维护河道水生态环境。

(殷义博 王一雅)



长岭法院

## 优化营商环境 助力企业发展

长岭县人民法院牢牢把握为企业提供法治保障这个着力点,将优化营商环境与诉源治理工作、服务保障社会大局等有机融合,以深入推进诉源治理工作为法治化营商环境实现新突破增势赋能。

长岭法院始终坚持“走出去”原则,组织开展走访企业活动,通过走访调研、“法律体检”等方式认真听取企业的意见建议,做到靠前服务、主动服务、精准服务。2023年以来,法官干警利用办案间隙,走访了辖区50余家大中小企业,全面掌握企业在经营管理中存在的法律风险,普及涉企相关法律知识,有效排查化解涉企矛盾纠纷,护航企业良性运转。

此外,依法审理案件的同时,围绕类案审理中的普遍性问题,发现职能部门制度管理上的隐患,及时发出司法建议,开出监管良方。2023年,刑事审判庭针对一起销售不符合食品安全的食品案件向长岭县市场监督管理局发出司法建议书,该司法建议获评吉林法院2023年度优秀司法建议。(张佳红)



## 公益电影进社区

本报讯 宫美奇 记者 郭小宇报道 为不断加强基层精神文明建设,充分发挥文明实践中心文化供给作用,进一步丰富群众精神文化生活,日前,靖宇县新时代文明实践中心在联合社区联康小区广场开展“公益电影放映进社区”活动,以“公益电影+文明实践”模式“润民心”“暖人心”。

电影放映前,小区文艺志愿者为本次活动献上开场歌舞,赢得观众如潮般的掌声。随着荧幕拉开,影片《飞驰人生2》开始播放,这部影片主要讲述主角张驰在面对重重困难和挑战时,他和团队依然保持着乐观的态度,在人生赛道上不断调整航向,与团队共同协作,在逆境中坚持梦想,最终重返赛场。影片传递了正能量和团结友爱的精神,观影过程中,观众都沉浸在跌宕起伏故事情节中,在欢声笑语中度过愉快的时光。

公益电影“小荧幕”,文化惠民“大舞台”。此次公益电影放映活动,不仅为群众提供丰富的文化服务,也促进了邻里间的交流互动。靖宇县新时代文明实践中心将持续深化“文明实践+”模式,不断将理论宣传、志愿服务、文化演出、移风易俗等活动深切融入文明实践中,群众的日常生活中,让文明新风“吹”到每个角落、“吹”进群众心窝。

## 深耕“旅游景务” 守候景区平安

佟雪冬 张士鹏 王之路

近年来,抚松县成为旅游胜地,2023年以来,全县接待游客量206万余人次,旅游总收入14.5亿元。面对挑战,驻守在此的白山边境管理支队抚松边境管理大队深耕新时代“旅游警务”品牌,创新推出“践行队伍就是风景,执勤就是服务,执法就是守护”的警务理念,紧密结合“警地融合”“警民融合”工作,探索打造与抚松发展相契合、与旅游“金名片”相匹配、与数字化发展相融合的旅游警务模式,着力用公安服务指数换取群众满意指数,让游客尽享“诗和远方”。

进入7月,长白山华美胜地度假区游客量呈现喷泉式增长,各地游客纷至沓来,景区日游客量达5000余人次,

虽然人数增长迅猛,但景区安全稳定的社会环境、畅通有序的交通环境、文明舒适的旅游环境,赢得了社会各界和游客的一致赞誉。

为提升景区品质和游客体验,抚松边境管理大队漫江边境派出所依托“警地融合”“警民融合”整体布局,围绕“智能、无感、动态、和谐”新要求,探索推行“无感化”执勤模式和“常态应急+动态备勤”机制,全面实现景区人、车、事各要素的“立体感知、一图总览”。紧盯景区乡村民宿、交通、消防安全等核心环节,将景区科学划分成13个区域75个“细胞单元”,建成条块



结合、横向到边、纵向到底的网格化管理体系。同时,不断强化景区数字化管控,近三年来,累计帮助游客找回遗失物品500余个,挽回经济损失20万元。